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Nivel 4 « Algebra * Fracciones algebraicas ¢ Teoria (08)

Cociente de fracciones algebraicas

% Se utiliza el mismo método que para dividor fracciones ordinarias: el numera-
dor del resultado es el producto del numerador del dividendo y el denomina-
dor del divisor y el denominador del resultado es el producto del denominador
del dividendo y el numerador del divisor.

% Hay que prestar atencidén a las simplificaciones que puedan aparecer. Observa
que las simplicaciones se pueden aplicar incluso sin escribir como una sola
fraccion algebraica los productos indicados: se puede simplificar un factor re-
petido en los numeradores (o0 en los denominadores) de dividendo y divisor.

% Es normal dejar factorizado el numerador o el denominador, segun convenga
para las operaciones que haya que hacer a continuacién.

Enunciados

Escribe del modo mads sencillo posible el resultado de estas operaciones.
(x+8)"  x+8 @ x’-25 x’+10x+25 ® (x-3)° x-3
(x-9) (x-9) x*-49 x*-14x+49 x+5 (x+5)°

Resoluciones

® Podemos realizar la operacién pasando por escribir todos los productos indica-
do y simplificando en un paso siguiente:

(x+8)"  x+8 _ (x+8)*(x—9)° _ (x+8)°

(x—9) (x-9)® (x-9°(x+8) (x—9)

Pero también podemos simplificar los factores «x+8» y «x-9»repetidos en el
numerador y el denominador:

(x+8)"  x+8 _ (x+8)° 1 _ (x+8)°
(x-9P (x-9)°  (x-9)" 1 (x-9)

La decision de cémo hacerlo es tuya; simplemente, ten cuidado con cualquiera
de los dos métodos.

(x+8)°
(x-9)°

Solucién:

@ Podemos hacer alguna factorizacién que consideremos interesante en el mis-
mo paso en que escribimos los productos de los polinomios. Como siempre, es
una decisién que te corresponde a ti: hazlo como te resulte mas comodo.

x’-25 x’+10x+25 _ (x+5)(x=5)(x-7)* _ (x-5)(x-7)
x’—49 x°-14x+49  (x+7)(x-7)(x+5°  (x+7)(x+5)
(x—5)(x-7)
(x+7)(x+5)

Solucién:

® Siempre que hagamos operaciones con fracciones algebraicas debemos tener
en cuenta que el resultado puede ser un polinomio, como ocurre en este caso.

(x-3)* x-3 _ (x-3)*(x+5)’

<15 .(X+5)3 = (x+5)(x-3) = (x-3)(x+5)2. Solucion: (x-3)(x+5)?
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